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六市安办〔2022〕3号
转发《安徽省安全生产委员会办公室关于近期两起较大事故的通报》的通报

各县区安委会，市安委会有关成员单位，各有关重点企事业单位：
现将《安徽省安全生产委员会办公室关于近期两起较大事故的通报》（皖安办〔2022〕9号）转发给你们，并提出如下要求，请结合自身实际，一并贯彻落实。
    一、始终做到安全生产警钟长鸣
春节即将来临，春运已经开始，人流物流车流增多，冬奥会、全国“两会”也召开在即，节后元宵节、全国“两会”接踵而至，敏感期“连点成线”，确保全市安全生产形势稳定，为重大节日、重大活动创造安全和谐的社会氛围意义重大。各县区、各有关部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，务必把安全生产摆到重要位置，树牢安全发展理念，始终绷紧神经，在思想发条上再拧紧、在安全防范上再加力、在标本兼治上再完善，紧紧扭住“坚决遏制较大事故、有效防范一般事故、事故起数和死亡人数双下降”的目标，全面排查整治安全生产短板漏洞和风险隐患，狠抓整改落实，层层压实责任，强化风险防控，从根本上消除事故隐患，切实维护好人民群众生命财产安全。
二、紧盯有限空间作业安全管理不松懈

各县区、各有关部门要针对春节放假，有限空间检维修增多等实际，结合安全生产专项整治三年行动，督促有限空间作业企业开展安全隐患排查，特别是涉及有限空间作业的工矿商贸企业以及市政工程建设、垃圾余热发电、燃气、热力、排水、卫生、环保等重点单位、重点区域、重点场所，要开展全方位的风险隐患排查。企业对发现的风险隐患要登记造册，向负有安全监管职责的部门报告，并采取有效措施及时整治到位。要普及有限空间等危险作业安全常识和科学施救知识，督促企业开展内部专题教育，落实岗前培训，切实使从业人员掌握危险作业风险和作业要求。在井下、地下等有限空间作业时，必须按要求做好个人安全防护，尤其是开展现场救援时，必须使用有毒气体检测仪进行检测，施救人员必须做好个人防护，坚决杜绝盲目施救，避免事故伤亡扩大。

三、切实加强交通运输安全监管
各县区、各有关部门要加强道路运输、水上运输和渔业船舶等安全监管，深化“千灯万带”示范工程，推进清理整顿“马路市场”“占道摆摊”，全面排查治理重大风险隐患，把加强危险化学品运输安全放在突出位置来抓，紧盯“两客一危一货”和校车等重点车辆，重点检查查处“三超一疲劳”、黑头车、农村车辆违法载人、酒驾毒驾等违法违规行为。督促运输企业严格落实动态监控和安全主体责任，强化驾驶员安全教育培训，规范约束驾驶行为，加强车辆检测维修，防止带病上路。结合实际路况特点，深入排查道路交通安全设施隐患，完善临水临崖、急弯陡坡等县道、乡道、村道路侧险要路段路侧护栏、警告标志、减速带设置。特别是对农村非法运营车辆、小面包车、校车等，要依靠当地党委政府、基层组织，从源头上做好管理工作。对排查出来的重大风险问题和容易发生大事故的重点地区、重点路段，各级领导干部要亲自组织，集中整治，并组织督查部门对各个岗位、风险点进行督查。

各有关部门要按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，切实加强建筑施工、非煤矿山、危化品、特种设备、烟花爆竹、工贸、旅游、民爆、城镇燃气等重点行业领域安全监管，结合季节风险因素，针对各自行业特点和薄弱环节，开展风险隐患排查整治。

四、强化应急值守和信息报送

各县区、各有关部门要严格落实领导带班和重要岗位24小时值班制度，及时准确报送各类突发事件信息。要强化应急处置的指挥领导，事故发生后各级领导干部必须按规定第一时间赶赴事故现场。要提高舆情应对能力，把握好各类信息发布的时、度、效。各行业主管部门、各类抢险救援队伍要做好抢险救援力量、装备、物资准备，时刻保持应急状态，确保一旦发生事故险情能及时应对、高效处置、科学救援，最大限度减少人员伤亡和财产损失。
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